

# 官员遭错押申请 1100 万国家赔偿

## 错押达 590 天, 法院和检察院仅同意赔 7.4 万



### 错押 590 天后被无罪释放

2005年7月26日至8月13日,广东省体彩中心属下23中心拓展部副部长何越健,收受其直接管理的天河区一投注站老板张民浩的好处后,为张民浩大开绿灯,19次空打彩票(即先打票后交钱),数额高达2900多万元,致使体彩中心蒙受2700多万元的损失。时任广东省体彩中心主任的麦良因此被“拖下水”,于2007年3月15日被

刑事拘留,同年3月30日被逮捕。

该案审理一波三折,从2007年起,被刑拘、逮捕、起诉,经历获刑3年半、发回重审、再到有罪免刑,2009年11月5日,广州中院终审改判麦良无罪,恢复其清白之身。自2007年3月15日被刑事拘留之日起至2008年10月24日被取保候审,麦良蒙冤被羁押共计590天。

### 申请国家赔偿共 1100 万元

2010年10月19日,麦良向天河区人民法院和天河区检察院提出国家赔偿申请,其申请赔偿的内容包括人身自由损失、家庭成员受打击病逝的损失、工资损失、政治前途的损失等5项,共计1100万元。2010年11月5日,天河区法院和天河区检察院作出共同赔偿决定书,决定向麦良赔偿74003.7元,由天河区法院和天河区检察院各承担

一半。麦良对赔偿数额有异议,向广州中院提出复议。12月8日,广州中院为此召开听证会。麦良及其律师、天河区法院参加了听证会,天河区检察院则未派人到庭。

对于1100万元的赔偿数额,麦良并未细算,称:“你赔个父亲给我就够了!”据悉,麦良自2007年被拘留后,其父亲备受打击,病倒在床,并于数月前去世。

### 法院和检察院同意赔 7.4 万

国家赔偿法第二十六条规定,侵犯公民人身自由的,每日的赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算。

天河区法院和天河区检察院同意作出的74003.7元赔偿即是据此作出的,按麦良被羁押590天,职工日平均工资为125.43元计算的。

麦良说,依国家赔偿法,赔偿机关应为受害人消除影响,恢复名誉,赔礼道歉,但

天河区法院和天河区检察院无论是在公开场合还是在私底下,至今都没有一句道歉的话。

据悉,麦良现已官复原职,任广东省社会体育中心主任。但这件事情对他的仕途和家庭的影响依旧很深。“本来我这几天应该可以去当亚残运会的火炬手,但到最后关头又因政审不过关,没去成。”麦良一脸遗憾地对记者说。

### “做好事”纳入考核 员工无奈“被雷锋”

据《重庆晚报》报道 近段时间,重庆赛智网络信息技术服务中心的员工感觉“被雷锋”了。该公司实行新的考核标准,要求员工每月做好事不低于十次,并纳入绩效考核。员工们困惑地说,如此做好事已成一种负担。

热衷做好事本不错,80后的艾佳却告诉记者自己是“被雷锋”了。原来,上月公司出台新规,要求全体员工每月做不低于十次的好人好事活动,并将结果作为员工每月绩效考核的重要依据之一。“为完成考核量,我天天变着花样做好事。”艾佳说,公司每周对员工做的好事进行登记,并由领导点评。为完成任务,也为了不在领导面前留下坏印象,“只能在生活中‘被雷锋’了”。

### 湖南郴州一男子 在交警支队自焚

据新华社电 昨日下午3时59分许,一名男子在湖南省郴州市交警支队浇汽油自焚,被值勤干警紧急扑灭后迅速送往该市第一人民医院救治。

该男子名叫谭瑞年,是郴州市北湖区下湄桥办事处狮马洞居委会居民。11月19日下午,谭瑞年在郴州大道因无证驾驶无牌摩托车被交警支队民警依法查扣。昨日下午3时59分,谭瑞年提一壶汽油径直走进市交警支队处罚中心大厅内,将壶内汽油从自己头部浇下,然后走到处罚中心门口,用打火机点燃自焚。目前,郴州市相关部门正抓紧调查此事。

### 货车翻下 300 米山崖 夫妻二人奇迹生还

据中新社电 夫妻二人开大货车从陕西往重庆运煤炭,不料在途中翻下300米山崖,货车被摔得支离破碎,而夫妻二人却生还。12月9日,营救这对夫妻的消防官兵连连感叹这是个奇迹。

重庆巫溪县消防官兵称,8日晚18时58分,该县徐家镇龙店村鸡心岭路段发生车祸,一辆装满煤炭的货车翻下300米山崖。当晚,救援人员在乱石堆中发现一男一女两名被困人员。经询问,两人为一对夫妻,巫溪县人。他们当晚在行驶中为避让车辆急踩刹车,因路面结冰打滑,致车辆翻下山崖,二人在坠崖过程中被甩出车外,头部、腿部等多处受伤。

## 贵州省政协原主席黄瑶受贿判死缓

据新华社电 四川成都市中级人民法院12月9日对贵州省政协原主席黄瑶作出一审判决,认定黄瑶犯受贿罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。

成都市中级人民法院经审理查明,1993年9月至2009年春节,黄瑶担任中共贵州省黔东南苗族侗族自治州州委书记、中共贵州省委常委、副书记、贵州省政协主席期间,利用职务便利,为有关单位和个人在企业经营、调整土地规划、职务升迁、案件审理等事项上提供帮助,先后多次收受有关人员款物共计折合人民币594万余元。案发后,赃款、赃物已全部退缴。

成都市中级人民法院认为,黄瑶身为国家工作人员,利用职务便利为他人谋取

利益,收受他人贿赂的行为构成受贿罪。黄瑶受贿数额特别巨大,情节特别严重。鉴于黄瑶在被有关部门调查期间主动交代了组织不掌握的部分受贿犯罪事实,具有坦白情节,认罪态度较好,案发后赃款、赃物已全部退缴,对其判处死刑,可不立即执行。成都市中级人民法院遂依法作出上述判决。

## 台湾 130 公斤胖妹充美女骗网友

### 遭判 219 条诈欺罪, 被判刑 2 年 2 个月

据中新社电 台湾一名体重至少130公斤的胖妹,5年间冒用年轻辣妹照片成功诈骗38名男性网友。依据一罪一罚原则,这名胖妹共遭判刑219条诈欺罪,被判刑2年2个月。

今年27岁的这位尤姓女子,谎称自己家人遭逢巨变,要求男网友金援资助。另

外,体重至少130公斤的她,明明身材壮硕,却拿着只有47公斤重的靓丽貌美女照片,谎称照片上就是自己。她靠着这张性感照片,前后5年内,总共骗倒38名网友,共诈骗228万元新台币。警方调查发现,在被骗的38名男性网友中,一名在台湾“中钢”公司服务的被害人,竟然前后汇

钱117次,总共汇出105万元新台币。

有意思的是,不止被骗的男网友看到自己出资援助的本尊,居然比照片差这么多,而愤怒提告。就连照片被盗用的廖姓小姐,也为了捍卫自己的肖像,考虑提告。廖小姐很生气,她说:“警察打电话给我,我听说这事有点不开心,因为胖妹好像骗了不止一人。”

## 明天, 万人空巷抢地板!

展大国企业, 响应国家政策。

明天, 大国地板将隆重推出“没有这个价”大型展销活动, 以此拉开“裸价政策”破冰行动的帷幕。届时, 大国地板将以全新的营销模式, 跳出建材市场的激烈竞争, 挑战花样百出的促销活动, 在活动当天将所有产品直接打出“裸价”出售。

肖总介绍说, 所谓“裸价”, 顾名思义就是“一口价”、“最低价”、“从来没有这个价”。大国公司将把产品的原材料采购、生

产制造、运输、营销等所有费用, 挤干所有“水分”, 并且一次性压缩折算为一口价, 把实实在在的“裸价”呈现到消费者面前。

### “裸价”到底什么价

肖总坦言, 明天, 大国地板“没有这个价”大型展销活动当天, 挤干所有“水分”后的大国地板将会大幅降价, 其中最大降幅将达200元/平方, 最低价格甚至在66元/平方, “什么是裸价, 不妨比一下”, 肖总满怀信心地表示, 明天, 大国地板价格将不仅创

造大国历次促销活动最低价, 也或将创造整个建材市场的历史最低价。

### 空前“裸价”, 怎能错过

作为中国起步最早, 安徽规模最大的名牌企业, 大国地板一举一动始终受到家居建材行业的广泛关注。每当大国地板开展品牌推广或者促销活动, 总会引发全城轰动效应。无论是今年5月2日“大国的诱惑”、7月17日“新大国演绎”, 还是8月22日“厂购旅游节”和9月17日的“家博团购会”等等, 均掀起了“万人空巷抢地板”的热潮。

大国地板必定再次创造出一场“万人空巷抢地板”的空前盛况”。

在全城万人的焦灼期盼下, 12月11日, 大国地板“建材价格破冰行动”将在合肥青阳路美家居盛大启动。活动中, 安徽地板第一品牌——大国地板将率先发起建材市场上史无前例的“价格新革命”, 震撼推出“裸价政策”。

近日, 大国地板各大专卖店每天都是门庭若市, 前往报名预订者络绎不绝。大国地板“裸价政策”何以引发如此轰动全城的效应, 就此专访了安徽大国地板公司肖峰总经理。

### “裸价政策”是什么

肖总介绍说, 大国地板推出“裸价政策”, 基于三方面需要: 满足广大消费者, 发